

中國廈門鷺風報社

★中國刊號CN-35 (Q) 第0003號  
★創刊于1956年  
★發行全球83個國家和地區

海外合作：菲律賓世界日報

# 鷺風報

OVERSEAS CHINESE NEWS

菲律賓版

社長/總編輯：林希 責編：翁舒昕 美編：蔡曉偉

www.xmweekly.com

## 致在廈港澳臺同胞和海外僑胞的一封信

各位在廈港澳臺同胞和海外僑胞：

大家好！

近日來，廈門疫情防控形勢復雜嚴峻，給廣大在廈港澳臺同胞和海外僑胞的生產生活帶來較大影響。在此，廈門市委統戰部、市政府僑務辦公室、市海外聯誼會、市臺灣同胞聯誼會、市歸國華僑聯合會共同向各位在廈港澳

同胞和海外僑胞致以誠摯的慰問！

患難見真情。家鄉人民未曾忘記，在2020年初疫情肆虐時，廣大港澳臺同胞和海外僑胞心懷桑梓，四處籌措善款，代采防疫物資，千裏馳援，為祖國和家鄉疫情防控做出重要貢獻，展現了血濃于水的家國情懷。海外疫情蔓延後，我們開展溫暖

港澳臺同胞和海外僑胞系列行動，竭力向海外馳援防疫物資，提供遠程諮詢和醫療救助，幫助在廈港澳臺僑企業復工復產，引導接種新冠疫苗等，展現了海內外同胞守望相助的深厚情誼。

患難共擔當。一個多月前廈門突發境外輸入關聯疫情後，廣大在廈港澳臺同胞和海外僑胞與全市人民一

道，衆志成城，共克時艱，彰顯出“廈門就是我們、我們就是廈門”的感人情懷。當下，廈門再次面臨疫情防控的嚴峻形勢，我們仍然相信，在家鄉黨和政府堅強領導下，廣大在廈港澳臺同胞和海外僑胞能一如既往，與全市人民一起，自覺遵守疫情防控各項規定，做好個人防護，保持社交距離，非必要

不離廈，有序配合核酸檢測等各項防控措施。同時，協力正面發聲引導，減少海外鄉親牽挂；抵制不實信息傳播，扎實築牢抗疫防線，為廈門這座美麗家園重現活力共同努力。

同氣連枝，共盼福來。我們堅信，疫情終將過去，勝利必將到來。在我們偉大祖國成立72周年和中華民族傳統節日——中秋節來臨

之際，祝願偉大祖國繁榮昌盛！祝願廈門平安健康！祝福各位港澳臺同胞和海外僑胞閨家團圓、身體健康、萬事如意！

中共廈門市委統戰部  
廈門市政府僑務辦公室  
廈門市海外聯誼會  
廈門市臺灣同胞聯誼會  
廈門市歸國華僑聯合會  
2021年9月15日

### 共克時艱戰疫情

#### 廈門市委統戰部黨員幹部下沉社區助力疫情防控

**本報訊** 面對新一輪疫情防控嚴峻形勢，廈門市委統戰部聞令而動，迅速組織動員黨員幹部下沉社區，充實基層防控力量，共同守好聯防聯控的第一線。

9月16日，黨員志願者們一早就來到“雙報到”結對的興隆社區，與社區工作人員一起，或幫忙維護秩序，或協助測量體溫。他們主動亮身份、見行動、作貢

獻，關鍵時刻頂在前面、衝在一線，做到召之即來、來之能戰、戰之必勝，為堅決打贏疫情防控殲滅戰、確保人民群眾生命安全和身體健康貢獻統戰力量。

### 菲律賓華僑企業家考察團到集美新城考察

**本報訊** 9月9日，廈門市海絲慈善會會長蔡羅莎帶領菲律賓華僑企業家考察團一行到集美新城進行商業考察。

考察團一行先後參觀集美新城體驗館、杏林灣基金聚集區，聽取產投公司關於集美區產投基金發展情況，並座談交流。集美區委常委、統戰部部長洪清岩對考察團一行的到來表示歡迎。他說，區委區政府將會一如既往支持僑資企業發展，積極為僑資企業排憂解難，為僑資企業高質量發展營造良好營商環境。希望旅菲華僑工商聯會、世界福建青年聯會菲律賓分會能夠繼續



發揮好橋梁紐帶作用，將集美良好的營商環境宣傳推廣給海外僑胞，引導更多華僑華人回鄉興業投資。

蔡羅莎對區委區政府長期以來對廈門市海絲慈善會和僑資企業的關心和支持表示感謝，她號召旅菲華僑華人充分發揮愛國

愛鄉的優良傳統，支持招商引資工作，引導更多旅菲華僑華人回鄉投資，為家鄉經濟社會發展作出更大貢獻。

### 廈門舉行華裔留學生（線上+線下）座談會

**本報訊** 近日，由市政協港澳臺僑和外事委員會、市僑聯主辦，海外華僑華人社團廈門聯絡總部、市中小企業服務中心協辦的廈門華裔留學生（線上+線下）座談會在港澳中心舉行。

會議採用面對面的方式，多個職能部門聯合，不僅能直接了解華裔留學生的難題和疑惑，讓他們了解相關的政策，同時也可以通過他們向更多新生代華裔僑傳播中國好故事，推動僑務工作走進新領域、開拓新空間、打開新局面。

### 在廈臺胞志願者進社區支援核酸檢測工作

**本報訊** 據廈門日報報道烈日下，志願者們認真引導居民排隊、掃碼，他們的汗水早已濕透身上的馬甲……9月16日，在湖裏區臺港澳辦組織下，20名臺胞志願者分成兩支隊伍趕赴湖裏街道塘邊社區，支援上午和下午的核酸檢測工作。

此次參與的臺胞志願者均來自湖裏區臺胞志願服務聯盟，他們的主要工作為協助信息采集和整理、現場秩序維護、引導居民掃碼登記信息、相關防疫宣傳等。接下來還將有多支志願服務梯隊近百人支援湖裏區各街道核酸檢測工作。

現場，臺胞蘇斐君告訴記者：“我生活在廈門長達十年，深深愛着這座城市。疫情發生後，我作為聯盟的發起人，覺得自己必須在第一時間站出來，為廈門的疫情防控工作出一份力。”

據湖裏區臺港澳辦負責人介紹，湖裏區臺胞志願服務聯盟于今年八月成立，將臺灣志工倡導的“奉獻、友愛、互助、進步”的文化精神與大陸的志願服務精神相融合，鼓勵臺胞走出家門、走進社區，為基層治理貢獻一份力量。聯盟目前已吸納一百多名在湖裏區生活、工作的臺胞。

（莊焱婧 胡小萱）

### 廈門市菲律賓歸僑聯誼會理事會完成換屆選舉

**本報訊** 9月12日上午，廈門市菲律賓歸僑聯誼會（廈門菲聯會）在華僑大廈舉行全體會員大會，進行第五屆理事會換屆選舉。廈門菲聯會秘書長潘國慶主持換屆大會。

上午九點半，大會在全體起立奏唱《國歌》中開始。廈門菲聯會第四屆理事會會長楊行健向大會報告最近五年來本會理事會的工作；理事黃憶兒作近五年財務報告；副會長楊永泰做修改本會章程的說明。會員們分別以熱烈的掌聲通過了該工作報告、財務報告以及聯誼會新的章程。

隨後，秘書長潘國慶做了理事會換屆準備工作說明，宣讀廈門市歸國華僑聯合會關于同意菲律賓歸僑聯誼會換屆的批復。之後，在理事陳振民的主持下，與會員一致舉手表決，選舉楊行健任新一屆理事會會長，黃憶兒任副會長，王麗聰任秘書長，莊梅生和莊寧分別任理事。

楊行健代表廈門菲聯會第五屆理事會成員講話，表示要在廈門市委統戰部、市僑聯的領導下，進一步堅定實踐黨中央的涉僑方針和部署，積極組織全體會員參加聯誼活動，凝聚僑心、增進團結和友誼，不斷擴大隊伍，做好為會員服務的工作，在關心老會員的同時，注重發揮新會員特別是年青一代的能力和積極性，同時加強與海外僑團及國內兄弟聯誼會的聯系，讓譙

誼會的工作不斷上新臺階。

廈門市緬甸歸僑聯誼會陳汀陽會長代表各兄弟歸僑聯誼會向廈門菲聯會理事會換屆表示祝賀，并賦詩一首：

呂宋歸僑居鷺島，  
惜緣相聚抒初心，  
啟程砥礪前行路，  
天道酬勤報捷音。

最後，廈門市僑聯副主席林中英發表講話，肯定了廈門市菲律賓歸僑聯誼會第四屆理事會做出的工作成績，希望第五屆理事會嚴格按照核準的《章程》開展活動，并接受市僑聯的業務指導，為僑務工作的深入開展做出新的成績。

換屆大會之後，廈門菲聯會組織了傳統的慶中秋迎國慶的雙節聯歡。多位僑友主動登臺表演歌舞節目，會場上一片歡歌笑語，僑友們其樂融融。

廈門市僑聯主席陳俊泳、思明區僑聯主席蘇楓紅、廈門大學僑聯主席程璇、集美大學僑聯副主席肖金發、廈門市海絲慈善會會長蔡羅莎、廈門市菲律賓聯誼會會長李德權、廈門市緬甸歸僑聯誼會會長陳汀陽、廈門市馬來西亞歸僑聯誼會會長陳長惠瓊、廈門市泰國歸僑聯誼會會長蔡妍妍、廈門市越東老歸僑聯誼會會長楊理達、廈門市澳大利亞歸僑聯誼會秘書長何晶瑜等應邀出席本次換屆會議。

（廈門市菲律賓歸僑聯誼會供稿）

### 海外華商聚廈投資洽談 共叙鄉情

**本報訊**（記者 翁舒昕）9月8日中午，廈門市海聯會、廈門市僑辦、廈門市僑聯舉辦投洽會，接待了參加投洽會的港澳臺僑客商。本次交流會邀請的海外客商分別來自阿根廷、加拿大、英國、西班牙、意大利、日本、阿聯酋、菲律賓等20多個國家（地區）。

中國僑聯聯誼聯絡部副部長、一級巡視員朱柳，福建省僑聯副主席翁小杰，廈門市委常委、統戰部部長張毅恭，廈門市委統戰部常務副部長、市僑辦主任、一級巡視員何秀珍等出

席，廈門市僑聯主席陳俊泳主持本次交流會。

何秀珍在活動上致辭，對海外客商的到來表示熱烈的歡迎。何秀珍介紹了廈門總體投資情況和營商環境，希望廣大客商通過“投洽會”平臺尋找合作共贏新契機，開拓投資創業新層次，共同為更高水平建設“兩高兩化”城市獻計出力。

交流會增強了海外客商的信心，下一步他們將積極投資興業，主動牽線搭橋、招商引資，為廈門高質量發展注入了強勁動力。

### 廈門市僑聯開展“暖僑慰問”活動

**本報訊** 為貫徹落實省、市相關部門關於切實做好海外僑胞在閩集中醫學觀察期間人文關懷工作的有關通知精神，廈門市僑聯近幾個月來持續對入境廈門進行集中醫學觀察的海外僑胞給予人文關懷，前往定點隔離酒店，為返鄉僑胞送上慰問卡和慰問禮包，傳達市僑聯對他們的問候和祝福，同

時做好答疑解惑、心理疏導工作。此外，市僑聯還前往廈門立達利光學眼鏡有限公司、廈門豪華進出口貿易公司、廈門新弘立實業有限公司等多家僑資企業走訪慰問，了解復工復產情況，引導企業落實防疫措施，幫助企業做到生產經營正常化和疫情防控常態化。（肖家豪）

### 百幅攝影作品見證友城情緣

**本報訊** 據海西晨報報道 近日，“中國廈門-德國特裏爾雙城攝影展”在廈門文聯藝術展覽館舉辦，展現了兩座城市的社會風貌、人文景觀、市民生活和時尚風情等。

據市攝影家協會主席楊景初介紹，本次展覽共展出100幅攝影作品，廈門和特裏爾的攝影家們各帶來50幅。多位廈門參展攝影師告訴記者，在此次展出的作品中，他們紛紛將鏡頭對準了普通的市民，捕捉到日常生活、工作細節，這能拉近攝影作品與觀眾之間的距離，產

生較好的效果。而在特裏爾攝影師帶來的展覽中，觀眾則能看到不一樣的異域風情。通過這些作品，廈門市民能夠近距離接觸到特裏爾獨具特色的歷史建築和人文景觀，感受他們的生活氣息。

廈門市文聯相關工作人員表示，希望將此攝影展獻給生活在廈門和特裏爾的兩市人民，借此增進兩市之間的相互理解，傳承、深化彼此間的珍貴友誼，為雙方攜手共創美好未來掀開嶄新的篇章。（葉子申）

### 菲律賓福建總商會到訪廈門市僑商會

**本報訊** 9月8日下午，在廈門參加投洽會的菲律賓福建總商會、菲律賓青年聯合會等一行企業家，與廈門市僑商會在海外華僑華人社團廈門聯絡總部展開深入座談交流。

廈門市僑聯副主席鄧飈對菲律賓總商會等的到訪表示熱烈歡迎，他說，感謝菲律賓福建總商會一直以來為推動中菲經貿合作和發展所做的貢獻。聽到大家用閩南語交流，感到格外的親切和愉悅，廈門與菲律賓開展雙邊貿易合作的潛力巨大、空間廣闊，希望兩地商會的企業家加強互動交流，推動各領域合

作，協同發展。座談會上，廈門市僑商會執行會長莊順茂首先對菲律賓福建總商會、青年聯合會商務團的到來表示熱烈的歡迎，他說，兩會締結友好商會多年，已經結下深厚的友誼。他介紹了廈門市僑商會近年來的工作，希望兩會繼續加強聯繫、聯誼，共享資源，抱團發展。

菲律賓福建總商會商務團團長、常務副會長許明智，菲律賓福建青年聯合會會長吳永堅分別致辭，感謝廈門僑商屆在去年為菲律賓福建總商會捐贈抗疫物資及提供幫助。